

Highlights of Awards Presentation Ceremony of the Web Accessibility Recognition Scheme 2015(Chinese only)

「無障礙網頁嘉許計劃」已經昂然進入第三屆，參與計劃和獲得嘉許的企業以及機構一年比一年多，反映社會愈來愈重視無障礙網頁設計。

今屆嘉許計劃共有 199 個網站及 45 個流動應用程式獲得嘉許，較去年大幅增加接近五成。而今年更增設了「三年卓越表現大獎」，嘉許連續三年獲得無障礙網頁金獎的機構，以肯定及表彰他們持續的卓越表現。

政府資訊科技總監辦公室及平等機會委員會合辦「無障礙網頁嘉許計劃」是有些甚麼目的呢？

署理政府資訊科技總監林偉喬先生, JP

我們一直很致力推廣無障礙網頁，舉辦「無障礙網頁嘉許計劃」，目的是表揚各個機構在網站及流動應用程式採用無障礙設計，樹立良好的榜樣，吸引其他機構能夠效法。政府資訊科技總監辦公室是會提供免費的資源，協助不同的機構採用到無障礙網頁的設計。

平等機會委員會主席 周一嶽醫生, GBS, SBS, MBE, JP

平等機會已經是第三年支持這個活動，我們很關心殘疾人士的需要，包括的出入通道、交通、以及資訊收發。如果我們用到所有的網頁，及流動應用程式，令殘疾人士都能夠收放到（訊息），就是一個有效的工具。

殘疾人士以及其他有特別需要的人士上網有甚麼困難？無障礙網頁為他們帶來甚麼好處和便利？

香港社會服務聯會 社聯業務總監（政策研究及倡議） 黃健偉先生

他們就可以有更多的資訊，參與消費，或者獲得一些公共的服務。

香港耆康老人福利會 副主席 吳南博士

老人家的視力比較上差，手在用起上來也比較上困難，在這資訊科技方面亦大力提倡，希望可以從此提高老人的生活質素。

機構的無障礙網站以及流動應用程式如何方便市民大眾？怎樣才可以幫助到他們呢？

東亞銀行 總經理兼科技及生產力促進處主管 汪慧賢先生

支持屏幕的閱讀軟件，優化編碼的程式，令到有需要由其是特別需要的人士，都可以很容易的瀏覽我們的網站。

香港鐵路有限公司 高級經理－銷售及市務 陳玉芝女士

MTR Mobile 已經率先加入無障礙設計，提供語音信息和語音導覽的操控功能。

八達通控股有限公司 技術總監 甘志深先生

八達通是服務廣大市民，亦包括一些有特殊需要的社群，好像視障人士，我們也會盡量做好這一方面，為了令到他們生活更加輕鬆。

醫院管理局 新界東醫院聯網 威爾斯親王醫院 總經理(資訊及傳訊服務) 蔡小慧女士

醫院是服務病患的地方，除了提供實體的醫療服務外，我們希望為病患 公眾提供服務的資料。

On.cc 製作經理 林少文先生

提供給所有人有關新聞資訊方面，讓他們很容易可以看見他們想要的資訊。

無障礙網頁設計對機構又帶來甚麼好處和便利？

中原地產代理有限公司 執行董事(中央事務) 蘇丹莉小姐

網站可能是殘疾人士接觸社會或者融入社會唯一的一個途徑，推行無障礙網頁可以令公司履行社會責任之餘，無障礙程度愈高，可以令公司在搜尋結果中排位位置能夠提升。

Microsoft 香港 市場策劃及傳訊總監 李倩雯小姐

希望可以令到不同需要的人士都可以很方便和暢通無阻的瀏覽我們的網站，可以推動以科技去優化生活，另外亦可以成就共融社會。

要做好一個無障礙網頁設計，有甚麼可以值得讓各機構參考？

九龍巴士(一九三三)有限公司 企業事務總監 陳碧君女士

我們經常與用家，包括一些老人機構，或者是聽障及視障人士，在我們設計的網頁，我們會用最新的科技方便大家隨時採用我們的程式。

領匯管理有限公司 客戶體驗管理主管 黃端華小姐

我們諮詢各界人士意見，包括傷健人士，告訴我怎樣協助他們。

今年另外增設「優異設計家大獎」，表揚努力設計無障礙網頁的服務供應商，他們有甚麼心得呢？

TheOrigo 總經理 高樹豐先生

要整個團隊都知道，殘疾人士如何應用你的網站或應用程式，你們可以親身試用一下

天域商業方案有限公司 項目顧問 馮兆德先生

全公司的同事也要理解，甚麼叫無障礙網頁，還有它們帶出來的意思，提供給甚麼人看。

怎樣把無障礙網頁教育推展到年輕新一代？

香港中文大學 副校長 許敬文教授

大學中有一科有關資訊科技的課程，所有本科生都要修讀的。所以我們於課程的設計，都包含了一些無障礙網頁設計的元素。

香港城市大學 資訊總監 陳漢偉博士

課程中都有加插無障礙科技(科目)的，我們大部份讀電腦科學系的畢業生，都已經有無障礙技術的知識。

未來無障礙網頁會有甚麼的發展？

香港失明人協進會 資訊科技顧問小組主席 周鍵圳先生

我們希望能夠推動一些平時生活娛樂的網頁，都能夠達到無障礙，讓我們視障人士使用，增加我們生活樂趣。

平等機會委員會主席 周一嶽醫生, GBS, SBS, MBE, JP

我們希望大家的設計方面，能令一些弱視的人士，可以用顏色擴大他們見到的資訊，只是花一點心思一點資源，就可以增加網頁的讀者。

署理政府資訊科技總監 林偉喬先生, JP

我們希望社會各界支持以及攜手合作，於他們的網站以及流動應用程式採用無障礙設計，使所有的人都可以隨時隨地使用網上資訊及服務，達致「網上無障礙・傷健共暢行」Web for All 的願景。

支持・無障礙網頁 [webforall](#)